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PRIMER BLOQUE
A. Determina los valores a,b,c € R para que la funcion f(x) = x* + ax® + bx + ¢ pase por el origen

de coordenadas, tenga un punto de inflexion en x = -1, y su recta tangente en x = 1 tenga
pendiente 3

()= 3x? + 28 4. b f(0)=0=0%+a-0°+b-0+c=0=>c=0
{ (fxl?_ X6+ a;” = f(1)=3:>3 1?+2a-1+b=3=3+2a+bh=3=2a+b=0 =2.3+b=0
(x)=6x+2a f'(-1)=0=6-(-1)+2a=0= 6+2a=0=2a=6=a=3

b=-6= f(x)=x*+3x*-6x

B. Enuncia el teorema de Rolle. En los ejemplos siguientes f(-2) = f(2) pero no hay ningun valor
€ (— 2, 2) tal que f'(c) = 0. Justifica en cada caso porque no contradicen el teorema de Rolle:

a) f(x)= xi" b) g(x)=2—|x  (Nota:|x| representa el valor absoluto de Xx)

Teorema de Rolle
Sea f(x) una funcion continua en [a , b], derivable en (a, b) y que verifica que f(a) = f(b); entonces existe, al

menos, un punto C € (a ,b) talque f'(c) =0
a)

1

x*=0=>x=0= (0)= o= % = Sin solucion = Asintota vertical en x =0

No cumple el teorema de Rolle porque la funcion es discontinuaenx =0e [— 2, 2]

b)

x>0:>g(x){

Funcion continua en toda la recta real

2—(-x) si x<0 lim g(x)=2+0=2
o

2-x si x0 ox)i)liryg(x)=2—o=2:>f(o):x"lﬂf()_X'LTf():2

1 si x<0 lim g’ (x)=1
' _ x—0" H ' i —
g(x)_{_l : x>O:>{X|LQ)19'(X)—1:>XIHPg( )i)!lg]g( x) = No es derivable en x =0

No cumple el teorema de Rolle porque la funcion es continuaen x =0¢e [— 2 ,2], pero no es
derivable enx =0e(~2,2),



IES Mediterraneo de Méalaga Junio 2006 Juan Carlos Alonso Gianonatti

SEGUNDO BLOQUE

A. Calcula la integral indefinida J'ZX;Z dx.
X®—2x+1
K 2x 1= (x— 1) = — X+2 x+2 A B _A+B(x-1)

x2—2x+1_(x—1)2_(x—1)2+(x—1)_ (x—1)°
x=1=A+B(1-1)=1+2=A=3

x=0:>A+B(O—1)=0+2:>A—B=2:>-3—B=2:>b=1:>

X+2 _ 3 N 1

x> —2x+1 (x—1f (x-1)

'ZJ%dX:fﬁdX+Iﬁdx:SJ?—;+j%:3jt2dt+|nt:3-ﬁtl+ln(x—1)

X—=1=t=dx=dt

A+B(x—l):x+2:>{

X+2 3 3
I :J.de:—?+|n (X—l):—m-Fln (X—1)+K

B. Dada las funciones f(x) = x> — 1y g(x) = 1 — x : a) Esboza el recinto encerrado entre sus
graficas, b) Calcula el area de dicho recinto

a)
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Continuacion del Problema B del Segundo Bloque
b)
Xx=-1

= 2— 2: =+

Puntos de corte con OX = f(x)=0= O=x-1=x"=1=x _ﬁj{le
0=1-x=>x=1

Puntos de corte entre funciones = x> ~1=1-x= x> +x-2=0=>A=1"-4.1.(-2)=9>0=

X_—1+3_1
—1i\/§:> T2
. -1-3
2-1 x=_="%_ o
2

1

I(x - )dx

-1

-1

—J(Z X — X dx+:[11 X) jl(xz—l)dx

-2

A= JZ X — X? dx+j2 X — X2 ) dx J(Z x—x2)dx =2-[x]", - [2]1 1[]

A= Jl xdxjx— dx+j1 xdx+

N e e e =2-s—§-<1—4>—§[13—<—s>]=6+§—§
A= 3+g=% 2

TERCER BLOQUE

A. a) Despeja la matriz X en funcién de A e I, en la ecuacién (X + A)? = X? + XA + |, siendo X y A
matrices cuadradas de orden dos, e |, la matriz identidad de orden dos.

11
b) Resuelve la ecuacion B . X+ B?=1,siendo B= (1 O]elz la matriz identidad de orden dos
a)
X2+ 2XA+ A2 - X2 XA—12=0= XA+ A* -1, =0= XA=1,- A’ = XAA = (I, - A’) A" =
XIZ:IZA‘l—AZA‘1:>X:A‘1—A
b)
BX:IZ—BZ:B‘lBX:B‘l(IZ—Bz):IZX:B‘llz—B‘lBZ:X:B‘l—B

11
Bl=|, o

-t H 2

1 1 0o -1
:_1¢0:>ExisteBlz>Bl——|(adJB)3Bt:(1 oljadj Bl:( 1 1]:

S A R
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3x—ky=3
B. A un compafiero le piden que clasifique y resuelva el sistema < y+3z =6 para el valor del
X+kz=5

parametro k € R que el desee. Obtiene, correctamente para dicho valor, que el sistema es
compatible indeterminado, y que una expresiéon de sus soluciones en forma paramétrica es

x=1+2t y=.. z=.. Determina para que valor del pardmetro k ha clasificado y resuelto el
sistema, y calcula las expresiones de las incognitas “y” y “z" que le faltan

3 -k 03 3 -k 013 3 -k 0|3 3 -k 0] 3

0 1 36(={0 1 3|16 |=/0 1 3|6 |=/|0 1 3 6 =-12+6k=0=
1 0 k5 -3 0 -3k|-15 0 -k -3k|-12 0 0 O0-12+6k
6k=12=k=2=

3 -2 03

0 1 36 :>3x—2y:3:3x:3+2y:>x:1+§y:>y+3z:6:32:6—y:z:2—%:>
0 0 0[0

Solucién:>(x,y,z):(1+2%,k,2—%j:>$iendo%ﬂ:>k=3t:>

Solucion = (x ,y ,z)=(1+2t,3t,2-t)

CUARTO BLOQUE

A. El plano o, de ecuacion general x +y +z=10cortaalasrectasri: x =y =1,ry=z2=2y
rs: X =z = 3 enlos puntos A, B y C respectivamente. Se pide:

a) Halla el volumen de tetraedro cuyos vértices son A, B, CyD(1, 2, 3)

b) Determina la distancia del punto D hasta la cara opuesta del tetraedro.

a) El volumen del tetraedro es la sexta parte del modulo del producto mixto (producto escalar por
producto vectorial) de los vectores AB, ACy AD

A=1+1+7=10=>7z-8=A(1,1,8) [AB=(6,2,2)-(1,1,8)=(5,1,-6)
B=x+2+2=10=>x=6=B(6,2,2)={AC=(3,4,3)-(1,1,8)=(2,3,-5)
C=3+y+3=10=>y=4=C(3,4,3) |AD=(1,2,3)-(1,1,8)=(0,1,-5)
5 1 -6
V=%-‘E§~‘A_c'xﬁuz>ﬁi-‘ﬁxﬁ‘=2 3 —5=-75-12+25+10=-52=
-5
Wa’-‘A_cfxﬁjH:|—52|:52:>v:%-52=?u3
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Continuacién del Problema A del Tercer Bloque
b) Es la distancia del punto d al plano © que contiene a los puntos A, By C

-(6,2,2)-(1,1,8)=(5,1,-6) x-1 y-1 z-8
AC=(3,4,3)-(1,1,8)=(2,3,-5) =n=|5 1 -6|=0=rn=a
AG=(x,y,z)-(1,1,8)=(x-1,y-1,2-8) 2 3 -5
~5.(x-1)-12-(y-1)+15-(z-8)-2-(z-8)+18-(x-1)+25-(y-1)=0
13-(x-1)+13-(y-1)+13-(z-8)=0= (x-1)+(y-1)+(z-8)=0
Es el plano dado en el enunciado (comprobacion)

=>n= x+y+z—10 0=

1+2+3-10] |-4 4(

d(D,n)=
JiZ+124127 33
Xx=1+2t
B. a) Halla el punto de larecta r =4 y=-t equidistante de los puntos P(-1,2,1)y
z=-1
Q(0,3,1)

b) Calcula la ecuacion implicita de un plano © de modo que el simétrico del punto P respecto del
plano m sea el punto Q

a) Sea R el punto genérico de la recta y el buscado
d(P,R)=d(Q,R)= [l+2t—(-)F + (-t—2) +(-1-1) =41 +2t-0) + (-t =3} + (-1-1) =
J2+2tF +(t+2) + (2 =@+ 2] +(t+3) +(-2) =

4+8t+4t2 +t° +4t+4+4=1+4t +4t> +t* +6t+9+4 = 5t> + 12t +12=5t* +10t+ 14 => 2t -2 =0 =

x=1+2-1
2t=2=t=1=R{ y=-1 =R(@3,-1,-1)
z=-1

b) El plano tendra como vector director el vector PQ que es perpendicular al vector formado por el
punto M medio de Py Q y el punto G genérico del plano 1 y su producto escalar es nulo y la
ecuacion pedida

-140 1
Sia g PQ=(0,3,1)-(-1,2,1)=(1,1,0) -
M =2 ol PQ L MG = PQ-MG =0
V=7 = MG:(x,y,z)—[—l,E,l :(x+1,y—§,z—lj:> Q =PQ
1+1 2 2 2 2
1=—— > =1

(1,1,0)-(x+%,y—g,z—lj:0:>x+%+y—g:0:>x+y—%:0:>n52x+2y—4:0
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